

# ★信息快车

(2月13日)

**枝江** 2月9日,湖北省枝江市检察院启动未成年人检察“春风行动”。11名法治副校长到岗履职,参加所属学校第一次校务会,提请研究“送法进校园”议题。该院还协同市教育局开展校园安全检查,督促落实入职查询和强制报告制度。

(杨婷婷)

**礼泉** 近日,陕西省礼泉县召开第十八届人民代表大会第二次会议。礼泉县检察院组织干警走进各代表团驻地,征求人大代表对检察工作的意见和建议。此次活动中,该院共收到具体意见建议20余条,在汇总梳理后,将逐一抓好落实、及时反馈。

(王佩)

**沛县** 2月9日,江苏省沛县检察院联合徐州华夏心理咨询中心来到该县春芽亲职教育基地,对附条件不起诉的未成年人进行心理疏导。在心理咨询师对存在心理障碍的未成年人开展帮教的同时,检察官也对其监护人进行家庭教育指导,引导监护人与未成年人有效沟通、改善亲子关系。

(刘勇 李培友)

**安顺平坝** 近日,贵州省安顺市平坝区检察院邀请人民监督员共同走进辖区派出所,开展剥夺政治权利刑罚执行检察工作。检察干警通过比对台账、查看档案、座谈交流等方式,对派出所日常监管工作开展全面检察,并现场提出纠正意见。

(吴从波 张明韬)

**平凉崆峒** 近日,甘肃省平凉市崆峒区检察院依托工作衔接机制及时对接民政、残联、妇联等部门,通过数字赋能对困难当事人和困难群众的综合救助方案进行汇总,对其中5名因案致贫的被害人开展多元救助,共发放司法救助金32.5万元。

(刘丽 文雯)

**大田** 日前,福建省大田县检察院联合三明市检察院、大田县司法局开展“党建引领领检司合力 社矫共促民生保障”主题党日活动。三单位通过召开社区矫正巡回检察反馈会、社区矫正工作座谈会、参观红色教育培训中心等方式凝聚沟通协作合力。

(林琳)

**马鞍山花山** 安徽省马鞍山市花山区检察院近日结合案件办理、信访接待等工作,认真梳理排查社会影响大、疑难复杂、办理难度大的信访案件,并根据排查结果成立工作专班,确定包案领导和办案人员,及时化解社会矛盾,消除社会治安隐患。

(李平)

**奎屯垦区** 近日,新疆生产建设兵团奎屯垦区检察院与公安机关联合签署《检察机关提前介入性侵未成年人案件侦查工作办法》。该办法规定,检察机关对公安机关侦查的所有性侵未成年人案件提前介入,规范办案程序,提高办案质效。

(李永强)

**石城** 江西省石城县检察院联合县民政局、县教育局等单位开展留守儿童、困境儿童权益状况调查活动。检察干警深入各乡镇实地走访了解留守儿童和困境儿童的家庭情况,积极开展未成年人保护法宣传,着力破解留守儿童背后家庭监护不力的难题。

(谢敏颜)

**环江** 2月8日,广西壮族自治区环江毛南族自治县检察院干警利用远程视频为全县110所中小学讲授“开学第一课”。课堂上,检察干警围绕防范校园欺凌、预防性侵、拒绝毒品等知识要点,并结合典型案例,教育引导同学们增强法治意识和自我保护意识。

(韦琪)

本栏邮箱 zf@jcrb.com  
编辑 石佳

(二三版中缝)

# ★民主足音

(2月13日)

**黄梅** 2月9日,湖北省黄梅县第十七届人民代表大会第二次会议召开,会议审议通过并通过了县检察院检察长饶志东所作的检察工作报告。代表们认为,该院在优化法治营商环境、积极参与县域社会治理、维护社会安全稳定以及未成年人保护等方面作出了积极贡献,并对进一步加强和改进检察工作提出意见和建议。

(刘乐佳)

**凤阳** 近日,安徽省凤阳县检察院领导班子成员分别走访部分企业界人大代表、政协委员,深入了解其所在企业生产经营情况及存在的难题。走访中,该院领导班子成员就企业安全事故预防、易出现的法律纠纷等进行分析,帮助梳理问题、研究措施,找准检察机关服务企业的精确定位,满足企业的司法需求,同时还就更好发挥检察职能、保护企业合法权益等问题进行交流,征求意见和建议。

(吴长忠)

**陇西** 近日,甘肃省陇西县检察院邀请2名县人大代表来院调研。座谈会上,该院副检察长林少波介绍2022年以来该院各项重点工作进展情况以及今年工作思路。代表们对该院取得的成绩给予充分肯定,同时希望检察机关继续加强与人大代表的联系沟通,强化法律监督工作,创新开展检察宣传工作,多措并举提升宣传质效。

(董汉林)

**武强** 近日,河北省武强县检察院组织召开公开听证工作座谈会,邀请人大代表、政协委员、人民监督员等7人参加。座谈会上,该院检察长王艳军通报2022年度该院落实“应听证、尽听证”工作情况,重点阐述公开听证在各项检察工作中所发挥的作用。与会人员对该院2022年度检察听证工作予以充分肯定,希望检察机关进一步做实检察听证工作,不断推动检察事业高质量发展。

(刘金英 马妍妍)

**丰顺** 近日,广东省丰顺县检察院开展走访人大代表活动。活动中,检察官向人大代表们通报该院2022年度检察工作情况,收集到关于加强未成年人司法保护、打造业务品牌、优化营商环境等方面的意见建议近30条。接下来,该院将认真研究落实代表们的意见建议,并将落实情况及时向代表们反馈。

(丰检宣)

**牡丹江东安** 近日,黑龙江省牡丹江市东安区检察院检察官联合市公安局食药环大队、东安区市场监督管理局工作人员对牡丹江市城区内商户进行走访,并邀请人大代表、政协委员全程参与监督。活动中,检察官对商户提出的法律问题一一进行解答,同时向各商户介绍检察机关在保护知识产权、打击假冒伪劣产品等方面的积极举措,鼓励大家及时反馈经营中发现的问题,不断提高知识产权保护工作法治化水平。

(徐冉)

**沅陵** 近日,湖南省沅陵县检察院对一起故意伤害案被告人作出相对不起诉决定并进行公开宣告,邀请人民监督员到场依法进行监督。宣告会上,承办检察官公开宣读《不起诉决定书》,从案件事实、不起诉理由、适用法律和相关政策等方面对不起诉的事实和理由进行公开说理,对被不起诉人进行训诫教育,并现场向被不起诉人送达《不起诉决定书》。人民监督员纷纷表示,通过参与活动,看到了检察机关在创新社会治理、化解群众矛盾纠纷、维护社会和谐方面所做的努力,切身感受到了检察机关的司法温情和公平正义。

(向晓玲)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com  
编辑 白鸥

(六七版中缝)